
Referat fra generalforsamling i Kristent Pædagogisk institut 

Fredag d. 24. november 2023, kl. 20.30-21.30 på Menighedsfakultetet i Aarhus. 

 

Stemmeberettigede personlige medlemmer og organisationsrepræsentanter deltog samt KPI’s 

daglige leder. 

1. Valg af dirigent og referent.  

Arne Pedersen, BUO blev valgt til dirigent 

Ivan Jakobsen, LMBU blev valgt til referent 

Arne indledte med at konstatere, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt. 

2. Drøftelse af KPIs arbejde på grundlag af formandens og den daglige leders beretninger.  

Formandens årsberetning: 

Karen Aagaard refererede til bestyrelsens årsberetning der var sendt ud med dagsordenen. Karen 

Aagaard fremhævede udfordringerne med individualiseringen. Vi står ofte alene og får ikke noget 

overleveret. Det er KPIs opgave at arbejde ind i den situation. 

Der var ingen spørgsmål til årsberetningen. 

Beretningen blev godkendt ved håndsopretning 

 

Institutlederens arbejdsberetning: 

Hanne Legarth highlightede nogle få punkter fra arbejdsberetningen der var udsendt med 

dagsordenen: 

• Jobbet er ikke nyt længere, men der kommer hele tiden nye ting at forholde sig til.  

• Det er godt at få fagligt input med gennem en masteruddannelse på DPU. 

Uddannelsesforløbet fortsætter i 2024. 

• KPI har arrangeret forskellige kurser: 

o Et mindre kursus om egenomsorg og relationer med Sømandsmissionen og IM 

o Kursusdag for lærere i planlægnings-samarbejde med det Kristne Gymnasium 

• I 2024 er der planlagt: 

o Kursusdag for lærere på efterskoler, gymnasier og udskoling ”Unge mellem 

eksistens og ambition”.  

o Sammen med KFS og Mental Touch arrangeres et kursus om ”Integritet og tro i 

arbejdslivet” 

o Til november arrangerer vi et nyt Efterskolekursus med fokus på ”Mig og mit 

fællesskab”.  

o KPI er tovholder på den tværkirkelige konference “Når kirken Løfter” 

• Derudover vil Hanne gerne bruges til at holde foredrag og planlægger ny lancering af 

foredragspakke 

Der er ingen fremadrettede planer med KPI Akademi endnu. Vi vil afvente evalueringen af det 

afholdte forløb, før vi træffer beslutning om hvad der skal ske. 

Øvrige ideer: 



• Sammen med IMs familieafdeling og ELM arbejder vi på et forældreprojekt 

• Vi arbejder også på et projekt om Kirken i neurodiversitet 

 

Spørgsmål og kommentarer (svar er skrevet med kursiv): 

• Forlader KPI MF-niveauet og går mere over til familie- og børne arbejde?  

Vi forlader ikke skolesagen. Det er en væsentlig sag som vi satser på.  Men vi forsøger at 

rumme det hele. KPI skal være et sted der kan samle alle de forskellige aktører. 

• Hvilke planer har I for trosoplæring til børn? 

Vi har ikke noget konkret. Vi synes at organisationerne løfter den del af opgaven. 

• Sidste år blev der foreslået at vi skulle tilbyde et samarbejde med FKF, nu da de ikke har 

nogen pædagogisk konsulent.  Jeg kan se at der er arbejdet på nogle modeller, men hvad 

er resultatet blevet? 

Vi har valgt at prioritere kurser, men har ikke lavet nogen aftale 

• Hvad sker der på konsortieniveau? 

Der arbejdes meget på erfaringsudveksling til berigelse mellem organisationerne 

• Det er godt at KPI tager farve af tiden 

3. Fastsættelse af medlemskontingenter.  

Karen Aagaard fremlagde bestyrelsens forslag om at fastholde det nuværende niveau på 275 kr. 

for enkeltmedlemmer (100 kr. for studerende) og 2.000 kr. for organisationer for så vidt angår 

2024. Associerede organisationer betaler 1.000 kr. 

Bestyrelsen overvejer ændringer i medlemskontingenterne da KPI ikke får indtægter nok, særligt 

for de opgaver der udføres for organisationerne. Vi vil derfor gerne udfordre organisationerne i 

forhold til, hvor vigtigt KPIs arbejde er for dem. Kan dette arbejde bære en kontingentstigning til 

f.eks. 20.000 kr. årligt eller lignende?  

Forslaget til kontingent for 2024 godkendes ved håndsoprækning. 

4. Godkendelse af årsregnskab 2022 og budget 2024. 

Lars Larsen fremlagde regnskabet for 2022 jf. det udsendte materiale: 

Generelt var indtægterne noget mindre end de budgetterede. Særligt på gavebreve har vi oplevet 

en stor nedgang i indtægterne på. Ca. 57.000 kr. i forhold til budget 22. 

Det er vigtigt at vi stopper med at generere underskud. Lige nu har vi en egenkapital på 402.000 

kr. Gennem de sidste år er egenkapitalen reduceret med ca. 45%  

Spørgsmål og kommentarer (svar er skrevet med kursiv): 

• Er økonomien en refleksion af, at det tidligere var mere privatpersoner der støttede KPI, nu 

er det mere organisationer? 

Ja, baglandet er nu primært organisationerne 



• Hvor mange medlemmer er der i KPI? 

Ca. 650 

• Baglandet findes i missionshusene - det er der vi skal ud. Det er en vigtig indsats der dog 

kræver mange resurser  

Ja, og der er er vi i konkurrence med alle de andre organisationer 

• Har et ønske om at KPI skal blive til et Dansk lærer Akademi. Det vil kræve ildsjæle der 

rejser rundt for at ”varme folk op for sagen”. 

• Gaveindtægter handler også om ejerskab og forbøn. Vil det være muligt at bruge nogle af 

Akademieleverne til at gøre reklame for KPI rundt om i landet? 

Regnskabet blev godkendt ved håndsoprækning  

 

Fremlæggelse af budget 2024 ved Lars Larsen: 

Budget24 fremviser en underskud på 83.000 kr., heri er indregnet etableringen af en ny 

hjemmeside som bestyrelsen vurderer der er brug for. Der er afsat 70.000 kr. til hjemmesiden. 

Budgettet indeholder 3 hovedpunkter: 

• Forventning om flere indtægter for kursusvirksomhed 

• Investering i ny hjemmeside 

• Nedsættelse af omkostningerne for administration. 

Lars Larsen understregede, at det er op til generalforsamlingen af vurdere om investeringen i en 

ny hjemmeside skal føres igennem. Ved at tage den udgiftspost ud vil budgettet stort set være i 

balance. 

Spørgsmål og kommentarer (svar er skrevet med kursiv): 

• Sagen skal holdes varm. Hvordan kommer informationerne ud? 

Orientering om KPI kommer primært ud gennem nyhedsbrev og FB-opslag. 

• Vil det være en vej at gå i stedet for at investere i en ny hjemmeside, så at bruge penge til 

hjælp på SoMe?  

• Der er virkeligt brug for en ny hjemmeside. 

• Det er vigtigt at baglandsforeningerne bliver holdt orienteret i bestyrelserne 

• Vil det være en idé, at referaterne fra bestyrelsen bliver sendt ud til baglandet? 

• ELN vil også gerne informere om KPI 

• KPI kan det som baglandet bakker op omkring – hverken mere eller mindre 

Budgettet for 2024 blev godkendt ved håndsoprækning uden ændringer. 

 

5. Valg af medlemmer til bestyrelsen  

Karen Aagaard og Lars Larsen er på valg og ønsker ikke genvalg. Brian Kallestrup Nielsen er trådt 

ud af bestyrelsen.  



Følgende har meldt deres kandidatur til bestyrelsen: - Steen Møller Laursen - Malene Futtrup 

Fibiger - Mathias Jefsen-Hansen  

Præsentation: 

Mathias Jefsen-Hansen: Frimenighedspræst i Skjern - teolog 31 år. 

Malene Futtrup Fibiger:  Læringsvejleder og coach på en folkeskole - 37 år -  

Steen Møller Laursen - Ledelsesrådgiver og strategichef hos Humano 

Alle tre opstillede blev valgt 

Suppleanter: 

Karen Aagaard og Lars Larsen blev valgt 

 

6. Valg af revisor.  

Bestyrelsen foreslår at vi fortsætter med Rønne revision. 

Forslaget blev vedtaget ved håndsoprækning. 

 

7. Vedtægtsændring, idet § 1 i KPIs vedtægter ændres fra ”Kristent Pædagogisk Institut 

(KPI) har hjemsted i Vejle Kommune”. Til: ”… Herning Kommune”. 

Forslaget skyldes, at Hanne Terp Legarth er flyttet til Herning Kommune 

Forslaget blev vedtaget ved håndsoprækning 

 

8. Optagelse af ny medlemsorganisation Børne- og UngdomsOase søger om medlemskab i 

KPI 

Ansøgningen blev imødekommet ved en markering ved håndsoprækning.  

Velkommen i KPI! 

 

9. Ændring af forretningsordenen for generalforsamling og samarbejdsmøde:  

Bestyrelsen foreslår at samarbejdsmøde og generalforsamling fremover bliver afholdt samme dag 

og i forlængelse af hinanden, da fremmødet til generalforsamling generelt har været meget lavt. 

Ved at afholde generalforsamlingen umiddelbart efter samarbejdsmødet, vil sandsynligheden være 

større for, at der altid er deltagere nok til, at generalforsamlingen er beslutningsdygtig. Indkaldelse 

til generalforsamling tilpasses ændringen i forretningsordenen.  

Spørgsmål og kommentarer (svar er skrevet med kursiv): 

• Hvilken ugedag tænker I på at holde mødet? 

• Forstår bevæggrundene - men synes det er et tab hvis vi ikke mødes to gange om året. 



Forslaget er afledt af, at vi ikke er mange der møder op til generalforsamlingen. Sidste år var vi 

lige ved ikke at være beslutningsdygtige. 

• Det er problematisk hvis mødes skal afholdes en hverdag, f.eks. torsdag 

Det er desværre erfaringen, at der ikke kommer så mange når vi arrangerer 

generalforsamlingen en fredag. 

• Kl. 15.30 er meget tidligt   

• Kan fredag være den dag hvor vi samler både samarbejdsmødet og generalforsamlingen? 

• Kan generalforsamlingen eventuelt afvikles som et onlinemøde? 

• Kan det være en idé at holde et online-samarbejdsmøde i efteråret for at fastholde 

kontakten mellem organisationerne og KPI? 

Forslaget blev vedtaget ved håndsoprækning. 

 

10. Eventuelt 

Der blev sagt tak til de afgående bestyrelsesmedlemmer 

Mødet blev afsluttet med at synge vers 4 fra salmen ”Morgenstund har guld i mund”: 

Gå da frit enhver til sit……. 

Tak for god ro og orden. 


